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中国大学在线：http://www.dx513.com 

           哈师大附中、东北师大附中、辽宁省实验中学
          2010年高三年级第一次联合模拟考试

       数学试题（理科）

本试卷分为第I卷（选择题）和第Ⅱ卷（非选择题）两部分，其中第II卷第22—24题为选考题，其它题为必考题。共150分，考试时间120分钟。考试结束后，将试卷和答题卡一并交回。

注意事项： 

    1．答题前，考生必须将自己的姓名、准考证号码填写清楚，将条形码准确粘贴在条形

       码区域内。 

    2．选择题必须用2B铅笔填涂；非选择题必须使用0.5毫米黑色字迹的签字笔书写，

       字体工整、笔迹清楚。

    3．请按照题号顺序在各题目的答题区域内作答，超出答题区域书写的答案无效；在草

       稿纸、试题卷上答题无效。

4．作图可先使用铅笔画了，确定后必须用黑色字迹的签字描黑。

5．保持卡面清洁，不要折叠、不要弄破、弄皱，不准使用涂改液、修改带、刮纸刀。

第Ⅰ卷（选择题  共60分）

一、选择题：本大题共12小题，每小题5分，共60分，在每小题给出的四个选项中，只有一个是符合题目要求的。
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2．在复平面内，复数[image: image7.wmf]23
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A．第一象限     
B．第二象限       C．第三象限      D．第四象限
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4．下列命题错误的是
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C．若[image: image21.wmf]q
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”的充分不必要条件

5．某铁路客运部门规定甲、乙两地之间旅客托运行李

的费用为：不超过[image: image25.wmf]50 kg

按[image: image26.wmf]0.53

元/[image: image27.wmf]kg

收费，超
过[image: image28.wmf]50 kg

的部分按[image: image29.wmf]0.85

元/[image: image30.wmf]kg

收费．相应收费
系统的流程图如右图所示，则①处应填（ 　 ）
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，则向量[image: image38.wmf]a

在向量[image: image39.wmf]b
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B．[image: image41.wmf]4

          
C．[image: image42.wmf]2
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D．[image: image43.wmf]2


7．甲乙两位同学在高三的5次月考中数学成绩统计如茎叶图所示，若甲乙两人的平均成绩分别是[image: image44.wmf]xx
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，则下列正确的是
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A．[image: image45.wmf]xx
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；乙比甲成绩稳定


B．[image: image46.wmf]xx
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；甲比乙成绩稳定


C．[image: image47.wmf]xx
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甲

；乙比甲成绩稳定


D．[image: image48.wmf]xx
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；甲比乙成绩稳定 

8．设[image: image49.wmf]a

、[image: image50.wmf]b

是两个不同的平面，[image: image51.wmf]a

、[image: image52.wmf]b

是两条不同的直线，给出下列4个命题,其中正确命题是
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A．若[image: image53.wmf]a

∥[image: image54.wmf]a

，[image: image55.wmf]b

∥[image: image56.wmf]a

，则[image: image57.wmf]a
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B．若[image: image59.wmf]a

∥[image: image60.wmf]a

，[image: image61.wmf]b

∥[image: image62.wmf]b

，[image: image63.wmf]a
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，则[image: image65.wmf]a
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C．若[image: image67.wmf]a
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，[image: image69.wmf]b
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，[image: image71.wmf]a

⊥[image: image72.wmf]b

，则[image: image73.wmf]a

⊥[image: image74.wmf]b

；



D．若[image: image75.wmf]a

、[image: image76.wmf]b

在平面[image: image77.wmf]a

内的射影互相垂直，则[image: image78.wmf]a

⊥[image: image79.wmf]b
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的图象如下图，则

（    ）

[image: image530.wmf]n
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10．已知正项等比数列[image: image85.wmf]{
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满足：[image: image86.wmf]765
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，若存在两项[image: image87.wmf],

mn

aa

使得[image: image88.wmf]1
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，则[image: image89.wmf]14
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A．[image: image90.wmf]3

2

         
B．[image: image91.wmf]5
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C．[image: image92.wmf]25
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D．不存在

11．已知函数[image: image93.wmf]()21

x

fx
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，对于满足[image: image94.wmf]12

02

xx

<<<

的任意[image: image95.wmf]12
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xx

，给出下列结论：
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；
（2）[image: image97.wmf]2112
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其中正确结论的序号是
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A．（1）（2）        B．（1）（3）  
C．（2）（4）    
D．（3）（4）

12．圆[image: image100.wmf]C

的方程为[image: image101.wmf]22
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，圆[image: image102.wmf]M

的方程为
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，过圆[image: image105.wmf]M

上任意一点[image: image106.wmf]P

作圆[image: image107.wmf]C

的两条切线[image: image108.wmf]PE

、[image: image109.wmf]PF

，切点分别为[image: image110.wmf]E

、[image: image111.wmf]F

，则[image: image112.wmf]PEPF
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第Ⅱ卷（非选择题，共90分）
二、填空题：

13．若[image: image113.wmf]1
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14．若不等式组[image: image114.wmf]240
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表示的平面区域为[image: image115.wmf]M

，[image: image116.wmf]22
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所表示的平面区域为[image: image117.wmf]N

，现随机向区域[image: image118.wmf]M

内抛一粒豆子，则豆子落在区域[image: image119.wmf]N

内的概率为____________________．

[image: image531.jpg]


15．一个几何体的三视图如图所示：其中，正视图中大三角形的边长是2的正三角形，俯视图为正六边形，那么该几何体几的体积为_____________．

[image: image532.png]



16．（1）由“若[image: image120.wmf],,
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则[image: image121.wmf]()()

abcabc

=

”类比“若[image: image122.wmf]a,b,c
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  （2）在数列[image: image124.wmf]{
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猜想[image: image126.wmf]22
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  （3）在平面内“三角形的两边之和大于第三边”类比在空间中“四面体的任意三个面的面积之和大于第四个面的面积”

（4）若[image: image127.wmf]2
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则[image: image128.wmf]()21
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上述四个推理中，得出的结论正确的是______．（写出所有正确结论的序号）
三、解答题：

17．（本小题满分12分）
设[image: image129.wmf]ABC

D

的内角[image: image130.wmf]C

B
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,

所对的边分别为[image: image131.wmf],
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且[image: image132.wmf]b
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   （1）求角[image: image133.wmf]A

的大小；

   （2）若[image: image134.wmf]1

=

a

，求[image: image135.wmf]ABC

D

的周长[image: image136.wmf]l

的取值范围．

18．甲乙两运动员进行射击训练，已知他们击中目标的环数都稳定在7，8，9，10环，且每次射击成绩互不影响，射击环数的频率分布表如下， 

甲运动员
	射击环数
	频数
	频率

	7
	10
	0.1

	8
	10
	0.1

	9
	[image: image137.wmf]x


	0.45

	10
	35
	[image: image138.wmf]y



	合计
	100
	1


乙运动员

	射击环数
	频数
	频率

	7
	8
	0.1

	8
	12
	0.15

	9
	[image: image139.wmf]z


	

	10
	
	0.35

	合计
	80
	1


若将频率视为概率，回答下列问题，

   （1）求甲运动员击中10环的概率

   （2）求甲运动员在3次射击中至少有一次击中9环以上（含9环）的概率

   （3）若甲运动员射击2次，乙运动员射击1次，[image: image140.wmf]x

表示这3次射击中击中9环以上（含9环）的次数，求[image: image141.wmf]x

的分布列及[image: image142.wmf]E

x

.
19．如图，在三棱柱[image: image143.wmf]111
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中，已知[image: image144.wmf]1
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[image: image145.wmf]1
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，[image: image146.wmf]AB

^

侧面[image: image147.wmf]11

BBCC

，
   （1）求直线C1B与底面ABC所成角正切值；
   （2）在棱[image: image148.wmf]1

CC

（不包含端点[image: image149.wmf]1

,)

CC

上确定一点[image: image150.wmf]E

的位置,[image: image151.png]


使得[image: image152.wmf]1

EAEB

^

(要求说明理由).[image: image153.png]
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   （3）在（2）的条件下,若[image: image154.wmf]2

AB

=

，求二面角[image: image155.wmf]11

AEBA
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的大小.

20．如图，设抛物线[image: image156.wmf]2

1

:4(0)

Cymxm

=>

的准线与[image: image157.wmf]x

轴交于[image: image158.wmf]1

F

，焦点为[image: image159.wmf]2

F

；以[image: image160.wmf]12

,

FF

为焦点，离心率[image: image161.wmf]1

2

e

=

的椭圆[image: image162.wmf]2

C

与抛物线[image: image163.wmf]1

C

在[image: image164.wmf]x

轴上方的交点为[image: image165.wmf]P

，延长[image: image166.wmf]2

PF

交抛物线于点[image: image167.wmf]Q

，[image: image168.wmf]M

是抛物线[image: image169.wmf]1

C

上一动点，且M在[image: image170.wmf]P

与[image: image171.wmf]Q

之间运动.

   （1）当[image: image172.wmf]1

m

=

时，求椭圆[image: image173.wmf]2

C

的方程；

   （2）当[image: image174.wmf]12

PFF

D

的边长恰好是三个连续的自然数时，求[image: image175.wmf]MPQ

D

面积的最大值．
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21．已知函数[image: image176.wmf]2
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   （1）若函数[image: image177.wmf]()

fx

在定义域内单调递增，求[image: image178.wmf]a

的取值范围；

   （2）若[image: image179.wmf]1
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且关于x的方程[image: image180.wmf]1
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在[image: image181.wmf][
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上恰有两个不相等的实数根，求实数[image: image182.wmf]b

的取值范围；

   （3）设各项为正的数列[image: image183.wmf]{}
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满足：[image: image184.wmf]*

11

1,ln2,.

nnn

aaaanN

+

==++Î

求证：[image: image185.wmf]1
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请考生在第22、23、24三题中任选一题做答，如果多做，则按所做第一题记分.

22．（本小题满分10分）选修4—1：几何证明选讲

如图,⊙[image: image186.wmf]O

的直径[image: image187.wmf]AB

的延长线与弦[image: image188.wmf]CD

的延长线相交于点[image: image189.wmf]P

,[image: image190.wmf]E

为⊙[image: image191.wmf]O

上一点,

AE＝AC ,[image: image192.wmf]DE

交[image: image193.wmf]AB

于点[image: image194.wmf]F

,且[image: image195.wmf]4
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BP

AB

,

   （1）求[image: image196.wmf]PF

的长度.

   （2）若圆F且与圆[image: image197.wmf]O

内切，直线PT与圆F切于点T，求线段PT的长度

[image: image535.emf]�A

�B

�C

�C

�1

�B

�1

�A

�1

�E


23．（本小题满分10分）选修4—4：坐标系与参数方程

在极坐标系下，已知圆O：[image: image198.wmf]cossin

rqq

=+

和直线[image: image199.wmf]2

:sin()
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，

   （1）求圆O和直线[image: image200.wmf]l

的直角坐标方程；

   （2）当[image: image201.wmf](
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Î

时，求直线[image: image202.wmf]l

与圆O公共点的一个极坐标.
24．（本小题满分10分）选修4—5：不等式选讲
对于任意实数[image: image203.wmf]a

[image: image204.wmf](0)

a

¹

和[image: image205.wmf]b

，不等式[image: image206.wmf](12)

ababaxx
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恒成立，试求实数[image: image207.wmf]x

的取值范围．

参考答案

一、选择题：本大题共12小题，每题5分，共60分，在每小题给出的四个选项中，只有一个是符合题目要求的.
C B D C B A        C C A A C C
二、填空题：本大题共4小题，每小题5分，共20分
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三、解答题：
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   （1）设“甲运动员击中10环”为事件[image: image251.wmf]A
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甲运动员击中10环的概率为0.35.   ………[image: image254.wmf]2
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   （2）设甲运动员击中9环为事件[image: image255.wmf]1
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[image: image261.wmf][

]

3

12

11()

PPAA

=--+

[image: image262.wmf]3

10.20.992

=-=
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[image: image277.wmf]1
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[image: image280.wmf]1
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为直线[image: image281.wmf]1

CB

与底面[image: image282.wmf]ABC
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   （3）取[image: image303.wmf]1
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的中点[image: image304.wmf]G
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连结[image: image311.wmf]11

,

ABAB

，设[image: image312.wmf]11

ABABO

=

I

，
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另解：如图，以B为原点建立空间直角坐标系，则[image: image325.wmf](0,0,0)
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，[image: image326.wmf]1
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   （1）直三棱柱[image: image328.wmf]111
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所成角正切值为2.    …………[image: image338.wmf]4

¢
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20．解：（1）当[image: image373.wmf]1
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21．解：（1）[image: image420.wmf]2
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22．解：（1）连结[image: image478.wmf],,
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,由同弧对应的圆周角与圆心角之间的关系

结合题中条件弧长[image: image479.wmf]AE
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   （2）若圆F与圆[image: image492.wmf]O
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